4. feladatsor — Absztrakt algebra
MEGOLDASOK

4.1. Feladat.
(a) igen, igen; (b) nem, nem; (c) igen, nem; (d) igen, igen; (e) igen; (f) igen.
4.2. Feladat. .

(a) A grupoid kommutativ, zéruseleme: 0, egységeleme: 1, az invertalhato
elemek halmaza: {1,—1};

(b) A grupoid kommutativ, zéruseleme: 1, egységeleme: —1, az invertal-
hat6 elemek halmaza: {—1};

(c) A grupoid nem kommutativ, zéruseleme nincs, egységeleme nincs, az
invertalhat6 elemek halmaza: 0;

(d) A grupoid nem kommutativ, zéruseleme nincs, egységeleme nincs, az
invertalhat6 elemek halmaza: ().

4.3. Feladat. .

(a) A grupoid nem kommutativ, nem kancellativ, zéruselem nincs, a b elem
egységelem, a b és ¢ elemeknek van inverze: b1 =b, ¢! =¢;
(b) A grupoid nem kommutativ, nem kancellativ, zéruselem nincs, az a
elem egységelem, az a, b és ¢ elemeknek van inverze: a ' =a, b~! =
c, cl=b
, =b.

4.4. Feladat. .

(a) A grupoid asszociativ, nem kommutativ, zéruseleme nincs, egységeleme
nincs, az invertalhat6 elemek halmaza: (), félcsoport;

(b) A grupoid nem asszociativ, nem kommutativ, zéruseleme nincs, egységeleme
nincs, az invertalhato elemek halmaza: ();

(¢) A grupoid asszociativ, kommutativ, zéruseleme: 3, egységeleme: 4, az
invertalhato elemek halmaza: R\ {3}. Monoid és (R\ {3}; 0O ) csoport;

(d) A grupoid asszociativ, kommutativ, zéruseleme: 2, egységeleme: 3, az
invertalhato elemek halmaza: R\ {2}. Monoid és (R\ {2}; A ) csoport;

(e) A grupoid asszociativ, kommutativ, zéruseleme nincs, egységeleme nincs,
az invertalhat6 elemek halmaza: (), félcsoport;

(f) A grupoid nem asszociativ, kommutativ, zéruseleme nincs, egységeleme:
0, az invertalhato elemek halmaza: {r e R |0 <r < 1}.

4.5. Feladat.
(a) félcsoport; (b) monoid; (c) Abel-csoport; (d) Abel-csoport;
(e) Abel-csoport;  (f) monoid; (g) monoid; (h) Abel-csoport;
(1) monoid; (j) monoid; (k) monoid; (1) Abel-csoport;
(m) Abel-csoport; (n) monoid

4.6. Feladat. .
(a) érvényes;
(b) nem érvényes;
(c) nem érvényes;
(d) érvényes.
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4.7. Feladat.

(a) nem gytrd; (b) gytrd; (c) test; (d) test; (e) gytird; (f) test;

(g) gytir; (h) gytird.
4.8. Feladat.

@4 B (94 (A2 () 14
4.9. Feladat.
(a) 2; (b) 9; (c) 11; (d) nem végezhetd el; (e) 4.

4.10. Feladat.

(a) {a};  (B){a,b,c}; () {a,b,c}; () {d}; () {a,b,c,d}.

T egy minimalis generatorrendszere: {b,d}

4.11. Feladat.

(2) {0,2};  (b) {0,1,2,3};  (c) {0,2,4}; (d) {0,2,4,6,8,10};
(e) (Z; +);  (£) (@\{0}; -).
4.12. Feladat.

@o@=2% ()o@ =4 ()o@ =3 (d)o(i)=41

4.13. Feladat. .
(a) T+ H ={1,4}, 2 nem eleme;
(b) 24+ H=1{3k+2:keZ), —4=3(—2)+2 eleme
(c) B,4)+H={(z+3,z+4): 2 € R}, (-8,-7)=(—-11+3,-11+4)
eleme;
(d) (2,-1)+H={(bzx+2,-2x—1): z€Z}, (17,—5) nem eleme.

4.14. Feladat. A = C = D.
A—-C;, 0—q, 1—r 2—p.
C—-D; p—0,qg—1, r— —1.
A—-D; 0—1 1— -1, 2—0.

4.15. Feladat. .



